

将你我的安居梦想照进现实

2024年淮南住房公积金业务增长与服务提升双丰收

本报讯(记者 李严)4月27日,淮河早报、淮南网记者从市住房公积金管理中心了解到,2024年我市住房公积金在缴存、提取、贷款等业务方面实现不同增长,同时服务水平显著提升,为广大职工带来了实惠。

据介绍,我市住房公积金在缴存业务方面,呈现出持续增长的良好态势。2024年缴存单位新开户477家,实缴单位3441家;新开户职工2.55万人,实缴职工26.22万人;缴存额64.55亿元,同比增长5.54%。2024年末缴存总额777.42亿元,比上年末增加9.06%;缴存余额218.95亿元,比上年末增加9.36%。

缴存职工中,国家机关和事业单位占28.45%,国有企业占48.93%,城镇集体企业占0.30%,外商投资企业占0.81%,城镇私营企业及其他城镇企业占14.24%,民办非企业单位和社会团体占3.88%,

灵活就业人员占3.24%,其他占0.15%;中、低收入占98.17%,高收入占1.83%。

新开户职工中,国家机关和事业单位占13.21%,国有企业占17.02%,城镇集体企业占0.53%,外商投资企业占1.07%,城镇私营企业及其他城镇企业占36.16%,民办非企业单位和社会团体占4.33%,灵活就业人员占27.04%,其他占0.64%。

2024年,提取业务稳步推进,全年提取达9.48万人次、45.77亿元,与上年基本持平。提取额占当年缴存额的70.91%,比上年末减少4.19个百分点。到2024年末,提取总额558.47亿元,比上年末增加8.93%。

提取金额中,购买、建造、翻建、大修自住住房占17.71%,偿还购房贷款本息占42.87%,租赁住房

占1.27%,离休和退休提取占34.08%,完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系提取占1.88%,其他占2.19%(含死亡提取0.62%)。

贷款业务同样平稳投放,2024年末,我市累计发放个人住房贷款13.71万笔348.40亿元,分别比上年末增加3.47%、5.47%。

2024年,为4604户家庭发放公积金贷款18.06亿元,支持职工购房面积53.30万平方米。发放异地贷款999笔,3.83亿元,有效满足了异地缴存职工回乡置业的需求。贷款职工中购买首套房占比84.40%,中低收入贷款家庭占比99.30%,充分发挥了公积金的住房保障作用。

据了解,2024年我市住房公积金在业务发展与服务提升上齐头并进,为职工住房需求提供了坚实保障。

他们多等一分钟 你们少跑一趟路

本报讯(记者 柏雪 通讯员 平君颖)“都到下班时间了,没想到你们还能帮着办完证书,真是帮了我们一个大忙!”近日,在市政务服务大厅交通海事窗口办完换发船员适任证书的3位船员高兴地对工作人员说道。

原来,当日下午5点多,市政务服务大厅已到下班时间,这时有3位船员匆匆赶到交通海事窗口,因各自船舶临时靠港需紧急换发船员适任证书,他们非常着急。窗口工作人员见状,主动安抚船员情绪,并推迟下班时间,开启“延时服务”模式。随后,耐心指导船员填表,认真核查材料,协调多环节加急审批,直至顺利完成办理,此时已临近傍晚6时许。当3位船员捧着证书连声道谢时,工作人员笑着说:“这是我们应该做的,让你们顺利上船,是我们的职责,我们多等一分钟,你们就能少跑一趟路。”

小窗口,大民生。市地方海事(港航)管理服务中心驻市政务服务大厅交通海事窗口因主动延长服务时间,为船员高效办理船员适任证书换发业务,多次获得船员们点赞。近年来,该中心已累计提供延时服务逾300个小时,惠及船员1200余人次。

便民助企:从“折返跑”到“一次办”

本报讯(记者 尚家起)“以前办理企业迁移登记要在迁入地和迁出地来回跑,现在只需在网上提交一次材料,不到一个小时就变更完成了,这个‘迁移一件事’功能非常方便!”近日,田家庵区某建筑公司通过安徽政务服务网“企业迁移登记一件事”端口,顺利完成从潘集区到田家庵区的跨区域迁移。领取到新营业执照后,该公司负责人对此项服务赞不绝口。

曾经,企业办理跨区域迁移堪称“繁琐工程”。因涉及迁入申请、迁出登记、档案移交、变更备案等多项手续,企业负责人需要在迁出地、迁入地之间来回奔波,完成整个迁移及住所变更业务往往耗时良久。如今,随着田家庵区市场监管局“高效办成一件事”改

革中“企业迁移一件事”功能的上线,这一难题迎刃而解。企业只需在线上传一次材料,信息便能同步至迁入地和迁出地,登记机关内部完成档案移交,企业还可同步申请住所变更,真正实现数据“多跑路”、企业“少跑腿”。

该局相关负责人表示,截至目前,已有13家企业通过该功能顺利完成跨区域迁移登记,切实享受到改革带来的红利。

今后,田家庵区市场监管局将持续以“高效办成一件事”为核心,不断优化政务服务水平,致力于为经营主体打造办事更高效、投资更便利、发展更顺心的优质营商环境,助力企业轻装上阵、蓬勃发展。

白衣天使get新技能

“医护人员也要学应急救护?”答案是肯定的!日前,市红十字会组织专业讲师走进美年大健康体检中心,为这里的40余名医护人员开展了一场CPR+AED(心肺复苏+胸外自动除颤仪等)专项持证培训。

培训过程中,市红十字会专业讲师通过理论讲解、现场演示与实际操作相结合的方式,向医护人员详细传授了CPR和AED的操作要点、注意事项等。医护人员们认真聆听、仔细观摩,随后纷纷上手实操练习。

本报记者 李严 摄



健康知识“打包”送上

近日,在第23个全国《职业病防治法》宣传周期间,中石化淮南油库化身“健康能量站”,以“人人讲健康 防护零距离”为主题对油库员工及承运商开展职业健康培训。现场设置了互动科普区,为油库员工、承运司机发放《职业健康防护手册》,并用生动案例讲解常见职业危害的防护要点,将职业健康知识送到群众“心间”,切实守护劳动者的健康权益。

本报通讯员 葛如俊 摄

